3. Hazi feladat (hatarids: 2016-03-11)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

1. Legyen Q € M,[R] ortogonalis matrix.

(a) Mutassuk meg, hogy minden x,y € R™ vek-
torra (Qx) -y = x - (Q~ty)!

(b) Mutassuk meg, hogy a Q-val valé szorzds
minden R™-beli ortonormalt bazist ortonor-
malt bazisba visz!

(¢) Mutassuk meg, hogy a Q-val valé szorzds
szogtarté R™-en!

2. Mutassuk példat arra, hogy egy linearis transz-
formécié matrixa lehet egy bazisban ortogonalis
matrix és egy masik bazisban nem ortogonalis
maéatrix! Mi a helyzet, ha az j bazis is ortonor-
malt?

3. Legyen S € M,[R] szimmetrikus, H € M,[C]
O6nadjungalt matrix.

(a) Mutassuk meg, hogy minden x,y € R™ vek-
torra (Sx) -y = x - (Sy)!

(b) Mutassuk meg, hogy minden x,y € C” vek-
torra (Hx) -y = x - (Hy)!

(¢) Mutassuk meg, hogy az S : x — Sx leké-
pezés egy tetszOleges B béazisra vonatkozd
Sp matrixa nem sziikkségképpen szimmetri-
kus métrix (adjunk egy egyszer(i példat), de
az (Sx) -y = x - (Sy) egyenléség a vekto-
rok e bazisbeli koordinatas alakjat hasznédlva
is igazak maradnak a skalaris szorzas B-beli
alakja mellett! (Haszndljuk az els6 feladat-
sor elsé feladatdnak eredményét!)

10.

. Mekkora az alabbi vektorok hossza?

(a) (1—1i,i,—2,1+1)
(b) (a+bi,b+ci,c+ai), a,b,ceR

. Szamitsuk ki az aldbbi két vektor skalédris szor-

zatat és tavolsagat!

(a) (1411, —1), (141, i, 1)

. Mutassuk meg, hogy barmely A € C" matrixra

N(AHA) = N(A) és O(AHA) = O(AH).

. Azt mondjuk, hogy az A matrix normadlis, ha

AHA = AAM. Mutassuk meg, hogy ha A nor-
malis, akkor O(A) L N(A).

. Végezziik el a Gram-Schmidt-eljarast a C3-beli

(i,1,1), (i, 1,0), (i, 0,0) vektorokon!

. Milyen feltételek mellett unitér a kovetkez6 mat-

rix, ha a,b € R?

a 0 bi O
0 a 0 b
bi 0 a O
0 bi 0 a

Mutassuk meg, hogy ha A € C"*" 6nadjungalt
és U € C™ " unitér méatrixok, akkor U TAU
o6nadjungalt!



